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2022年度卒業生対象 帝京大学板橋キャンパス

卒業生アンケート調査結果報告

＜目的＞

本調査は、本学の過年度卒業生に対し、卒業後の進学や就職の状況、在学中に受けた教育内容やサー

ビス等について、良かった点や現在の仕事に活かされているかなどについて調査することにより、教育内容や

サービスの改善、教育目標の見直し、在学生が自分の進路を考える為の参考資料等に活用することを目的

として実施する。

＜概要＞

期間：2024年8月1日～2024年8月31日

対象：2022年度 帝京大学板橋キャンパス所属の卒業生（大学院は除く）

方法：本人宛にメール送信。 Web上のアンケートフォームにて回答

＜送付件数・回収率＞

送付件数：有効対象者623件

回 収 数 ：189件 （回答率：30.3%)
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■全学部・学科・専攻科
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Q２.性別

男性 女性 その他

125 63 1

【全体】アンケート回答率（回答者数/有効対象者数）

所属 回答者数 対象者数 回答率

医学部 医学科 21 89 23.6%

薬学部 薬学科 58 194 29.9%

医療技術学部 視能矯正学科 16 61 26.2%

医療技術学部 看護学科 25 81 30.9%

医療技術学部 診療放射線学科 20 70 28.6%

医療技術学部 臨床検査学科 30 76 39.5%

医療技術学部 スポーツ医療学科 救急救命士コース 15 42 35.7%

助産学専攻科 4 13 30.8%

総計 189 626 30.2%

Q１.卒業した学部学科を選択してください。

所属 男性 女性 その他 総計

医学部 医学科 12 9 21

薬学部 薬学科 23 35 58

医療技術学部 視能矯正学科 4 12 16

医療技術学部 看護学科 24 1 25

医療技術学部 診療放射線学科 6 14 20

医療技術学部 臨床検査学科 5 25 30

医療技術学部 スポーツ医療学科 救急救命士コース 13 2 15

助産学専攻科 4 4

総計 125 63 1 189
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■「就職活動中・働いていない」理由

・大学院在学中

Q３.現在の状況を教えてください。

所属
卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

医学部 医学科 18 3

薬学部 薬学科 54 3 1

医療技術学部 視能矯正学科 13 2 1

医療技術学部 看護学科 23 1 1

医療技術学部 診療放射線学科 17 3

医療技術学部 臨床検査学科 27 2 1

医療技術学部 スポーツ医療学科 救急救命士コース 14 1

助産学専攻科 4

総計 170 15 1 3

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

所属 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

医学部 医学科 13 6 2

薬学部 薬学科 18 25 10 2 2

医療技術学部 視能矯正学科 5 7 3 1

医療技術学部 看護学科 10 7 5 1 1

医療技術学部 診療放射線学科 8 12

医療技術学部 臨床検査学科 10 8 4 5 2

医療技術学部 スポーツ医療学科 救急救命士コース 11 3 1

助産学専攻科 1 2 1

総計 76 70 25 9 6
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Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

所属 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

医学部 医学科 6 11 3 1

薬学部 薬学科 18 32 5 2 1

医療技術学部 視能矯正学科 4 6 4 1 1

医療技術学部 看護学科 4 15 5 1

医療技術学部 診療放射線学科 1 15 2 2

医療技術学部 臨床検査学科 8 12 9 1

医療技術学部 スポーツ医療学科 救急救命士コース 11 3 1

助産学専攻科 1 1 2

総計 53 95 31 7 3

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

所属 満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

医学部 医学科 5 12 3 1

薬学部 薬学科 16 26 14 2

医療技術学部 視能矯正学科 6 1 7 2

医療技術学部 看護学科 5 11 9

医療技術学部 診療放射線学科 6 12 1 1

医療技術学部 臨床検査学科 6 14 10

医療技術学部 スポーツ医療学科 救急救命士コース 11 3 1

助産学専攻科 2 1 1

総計 57 80 45 1 6



■医学部　医学科
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

12 9 21

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

18 3

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

13 6 2

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

6 11 3 1

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

5 12 3 1

Q7.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・卒業試験や日々の試験が、実践に基づいた内容であり、働き始めてからも参考になるような知識を得られた。

・（担当教員）の研究室に所属していたこと。今も仕事に活きていると思います。

・キャリアサポートセンター　マッチングの試験でお世話に

・就職試験の面接や小論文、エントリーシートの添削などしてもらえたこと。

Q8.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・総合診療、家庭医療

・学生のうちにカルテの書き方についてもっと実践的な指導があれば良かったなと思います。

・留学支援のシステムがあればよかった。語学教育が脆弱だった。

・予備校の出張講義を受けてみたかった

選択肢 回答数

給与

人間関係

やりがい

休日日数

労働時間

職場環境 1

仕事内容

キャリアアップ

評価・人事制度 1

健康上の問題 1

ご結婚等やむを得ない事由

その他 1

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

（複数回答可）



■薬学部　薬学科
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

23 35 58

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

54 3 1

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

18 25 10 2 2

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

18 32 5 2 1

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

16 26 14 2

Q7.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・研究室活動で定期的に発表する場や議論する場があり、準備をしていく習慣がついた。

・国試対策は助かりました。

・実務実習

・OSCE(散剤、軟膏、水剤、注射、患者初回面談)、薬理

・5年生の実務実習前の処方解析を行う授業、今でもSOAPを組み立てるのに非常に重要にしている

・製剤学、病態薬理学、分子生物学

・学習で困った際には、親身に相談へ乗ってくださる先生方がいらしたため

・講義視聴システムを使用した教育システムが勉強のやり易さを格段に上げていたと思います。

・他学部とのコミュニケーションの講義

・キャリアセンターでの就職、面接対策の支援

Q8.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・国試後から卒業までの間に臨床で使える知識(処方監査・調製作業・配合変化・輸液の種類と特徴など)の補充

・SOAPを書く練習はあったがもっと長く多くの量を書ける練習ができたら良かった。注射の練習がもっとできたら良かった。

・調剤報酬点数　ビジネスマナー

・英語をもっと強化／TOEICを受けておけばよかったです。

・パソコンの授業　もう少し増やしてほしい／エクセルなどパソコンの使い方があまりわからないところ

選択肢 回答数

給与

人間関係 3

やりがい

休日日数

労働時間

職場環境 1

仕事内容 1

キャリアアップ

評価・人事制度

健康上の問題

ご結婚等やむを得ない事由

その他

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

（複数回答可）



■医療技術学部　視能矯正学科
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

4 12 16

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

13 2 1

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

5 7 3 1

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

4 6 4 1 1

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

6 1 7 2

Q7.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・臨地実習

・眼位検査

・検査方法等

Q8.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・視野検査（特にGP）

選択肢 回答数

給与

人間関係 1

やりがい

休日日数 1

労働時間 1

職場環境 3

仕事内容

キャリアアップ

評価・人事制度

健康上の問題

ご結婚等やむを得ない事由 1

その他

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

（複数回答可）



■医療技術学部　看護学科
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 その他 総計

24 1 25

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

23 1 1

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

10 7 5 1 1

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

4 15 5 1

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

5 11 9

Q8.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・画像精査の科目があったらより就職の際に役立つと思いました。

・演習をもっと増やして欲しかった

・もっと実践に即した内容の演習をしたかった。点滴の作製、滴下調整、輸液ポンプの取り扱い、移乗や移送、

　口腔ケア、オムツ交換など。ベッドメイキングなどはほとんどやる機会がないし大学で学んだやり方でやることはない。

・疾患について、薬剤についてもっと詳しく知りたかった

・解剖学

・モニターや採血データの読み方など実践的な内容が学べたら現場でも活用できると思った。

・退院支援

・外国語の勉強

選択肢 回答数

給与

人間関係 1

やりがい

休日日数

労働時間 1

職場環境 1

仕事内容

キャリアアップ

評価・人事制度 1

健康上の問題 1

ご結婚等やむを得ない事由

その他

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

（複数回答可）

Q7.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・レントゲンの見方が学べた科目はよかったです。

・小児看護学

・成人の演習、実習

・がん看護学

・外科系の科目が特に楽しかった。実習中の先生の対応もよかった。

・講義視聴システム

・最後のキャリア支援でお世話になった先生がとても親身になってくださり、就職時の面談なども上手くいったと思う。

・就職活動時にキャリアサポートの方に面談練習や履歴書の添削をしていただいたこと。



■医療技術学部　診療放射線学科
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

6 14 20

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

17 3

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

8 12

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

1 15 2 2

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

6 12 1 1

Q7.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・卒業試験(国家試験の模擬試験)が何度も受けられたのは良かった。

　臨床実習で学んだことは、現在の業務に活かされている。

・撮影技術系の科目

・放射線治療

・キャリサポで受けた、就職関連のアドバイスはとてもタメになった

Q8.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・一年生のころから撮影とかの実習が多ければ、勉強のモチベーションになったり、

　病院実習や実務でも役に立ちそうな気がする

・就職先にも色々なところがある。もう少しそれを就活前に具体的に想像想定できるとよかったなと思う。

・医療現場のための英語／1年次のみならず、進級後も英語の講義があると良かった。

選択肢 回答数

給与

人間関係 2

やりがい 1

休日日数

労働時間

職場環境 1

仕事内容 1

キャリアアップ

評価・人事制度

健康上の問題

ご結婚等やむを得ない事由

その他

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

（複数回答可）



■医療技術学部　臨床検査学科
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Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

5 25 30

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

27 2 1

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

10 8 4 5 2

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

8 12 9 1

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

6 14 10

Q7.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・学内実習、病院実習／病院実習がよかったと思う。病院で働いている雰囲気とかがわかったので。

・卒業研究／2年や3年でも研究をさせてくれた

・臨床血液学

・細胞検査士特論

・検査技師に必要な知識はどの科目も網羅している

・勉強をする環境が良かったのと、就職支援が良かった

・キャリアサポートセンターの自主参加制就活講座、自己理解授業、採血実習

Q8.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・接遇

・プログラミング

・Excel、パワポの便利な機能について

・細胞検査士取得コースがあれば良かった。

選択肢 回答数

給与 1

人間関係 2

やりがい 1

休日日数

労働時間

職場環境 1

仕事内容 1

キャリアアップ 1

評価・人事制度

健康上の問題

ご結婚等やむを得ない事由

その他 1

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

（複数回答可）



■医療技術学部　スポーツ医療学科　救急救命士コース

11

Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 総計

13 2 15

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

14 1

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

11 3 1

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

11 3 1

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

11 3 1

Q7.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・実習も座学もいかせている

・学外、学内の実習／基礎を叩き込んだ臨床実習

・救急

Q8.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

・働き方が消防だけではないこと。

・消防知識全般

・他学科との交流

・外人との簡単な会話を目的とした医療英語、学内の様々な場所でも臨床実習(場所が限られすぎていた)。

　教室の解放の少なさ(自習スペースとして空き教室を利用したかった)。

選択肢 回答数

給与 1

人間関係

やりがい 1

休日日数

労働時間

職場環境 1

仕事内容

キャリアアップ 1

評価・人事制度 1

健康上の問題

ご結婚等やむを得ない事由

その他

左記Q3.で「転職して勤務中」

と回答した方へ、その理由

（複数回答可）



■助産学専攻科

12

Q３.現在の状況を教えてください。

卒業時の就職先に

継続して勤務中

転職して勤務中

(２施設目)

転職して勤務中

(３施設目以上)

就職活動中・

働いていない

4

Q４.現在の勤務先に対しての満足度を選択してください。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

1 2 1

Q５.卒業された学科・専攻科の教育内容に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

1 1 2

Q６.教職員の支援に満足しましたか。

満足 やや満足 どちらともいえない やや不満 不満

2 1 1

Q7.大学在学中に受けた教育やサービスについて、良かった点や仕事に活かされている科目、分野など　※一部抜粋

・実践で役立つ知識、技術を学べる

Q8.大学在学中に受けていれば良かったと思う教育内容やサービス、科目や分野など　※一部抜粋

　回答なし

Q１・２　回答者数と性別

男性 女性 その他

4 4


